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Provozní doba (v době vládních omezení může být pracovní doba upravena)                 

Pondělí	 7.00 – 11.30	 12.00 – 16.00
Úterý	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00
Středa	 7.00 – 11.30	 12.30 – 16.00
Čtvrtek	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00 
Pátek	 neúřední den

Telefon:	 554 715 624
Email:	 obec.staremesto@tiscali.cz
El. podatelna:	 podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka:	 787b2gd
Číslo účtu:	 14628771/0100
Stránky obce:	 www.obecstaremesto.cz  
Adresa:	 Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Informace z obecního úřadu

Miroslavu Kováčovi, Emilii Voučokové, Anně 
Vlašicové, Josefu Musilovi, Heleně Kocmanové, 

Zdence Kovářové, Anně Řehové, Janě 
Švehlové, Jaroslavě Suralové, Růženě 

Zouharové, Marii Czislinské

Z kolébky se na nás usmívá

Štefan Kulaša, Marie Pečová

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví

Provoz knihovny

Knihovna bude otevřena i nadále 
v budově pošty a to vždy první stře-

du v měsíci od 15.00 do 17.00 hod. 
Letos bude otevřena i v červenci.
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Máme za sebou téměř první po-
lovinu roku 2022 a my přicházíme se 
shrnutím dění v  obci za poslední tři 
měsíce. V  březnovém Staráčku jsem 
informoval, že v  dubnu mají začít 
práce na výměně střešního pláště 
a zateplení budovy obecního úřadu. 
Samotné opravy nakonec začaly až 
začátkem května, protože byl pro-
blém s dodáním materiálu na stavbu. 
Zejména se muselo čekat na polysty-
ren, který se v dubnu nevyráběl a byl 
problém jej sehnat. Dnes již práce 
naplno běží a věřím, že se podaří do-
držet i termíny dokončení celé stavby. 
Na tyto práce by v září mělo navázat 
vybudování parkovacích míst pod 
obecním úřadem pro návštěvníky. 
V dubnu byla provedena oprava čás-
ti komunikace od bytových domů ke 
hřišti. Byl položen nový asfaltový po-
vrch a upraven vjezd do sportovního 
areálu. Práce prováděla firma Kareta 
s.r.o. Během jarních měsíců jsme za-
čali s opravou bytu v domě č.p. 228, 
který se nám uvolnil. Rekonstrukce 
by měla být dokončena nyní do konce 
června. Následně bude byt nabídnut 
žadatelům z  řad uchazečů formou 
obálkové metody. V  těchto dnech 
také netrpělivě očekáváme rozhod-
nutí ministerstva pro místní rozvoj, 
zda jsme uspěli s žádostí o dotaci na 
opravu prvního úseku zadní cesty.  

To byly stavební práce a nyní pře-
jdu ke Studii využití areálu bývalých 
státních statků v  centru obce. Mu-
sím poděkovat těm občanům, kteří 
nám zaslali své odpovědi. Dali tak 
své návrhy, od kterých by se v  bu-
doucnu mělo odrážet využití tohoto 
místa. Tedy v případě, že zastupitelé 
rozhodnou o odkupu těchto budov. 
Nyní čekáme na podrobné zpracování 
výsledků. Dále bych chtěl připome-
nout stále běžící dotační program na 
domovní čov, nyní na zasedání bude-
me schvalovat další tři žádosti. Jsem 
rád, že tuto možnost občané využívají 
a dávají si tak do souladu se zákonem 
nakládání se splaškovými vodami 
u svých nemovitostí. 

Údržbu veřejných pozemků, tedy 
sekání trávy, úklid a i jiné práce jsme 
v  posledních letech vždy zajišťova-
li s  velkou pomocí pracovníků, které 
nám dodal úřad práce. Letos máme 
však pouze dva takovéto pracovníky 
a bude to o dost náročnější vše stíhat. 
Zejména teď na začátku června jsme 
ve skluzu, ale snad se nám to podaří 
dohnat. Každý rok přicházím v  červ-
novém vydání s  upozorněním pro 
všechny pejskaře, aby si uklízeli ex-
krementy po svých miláčcích a nezne-
čišťovali tak spoluobčanům pozemky. 
Ať už obecní nebo soukromé. Snad to 
není takový problém. Podobné je to 

Slovo starosty



S T A R Á Č E K

4

i se sekáním trávy nebo jinou hlučnou 
činnosti v  neděli či ve svátcích. Vět-
šina z nás si chce užít klidnou neděli 
a odpočinout si. Ne poslouchat zvuk 
motorové sekačky nebo pily. Buďme 
prosím ohleduplní ke svým souse-
dům.

Na závěr vždy připomenu uskuteč-

něné akce. Zatím jsme stihli pouze 
dvě, Pálení čarodějnic a Dětský den 
společně s kácením máje. Moc děkuji 
všem pořadatelům, zejména p. Kode-
dové, za přípravu a organizaci těchto 
akcí. Tou nejlepší odměnou a ohod-
nocením je vždy účast a ta byla opět 
velmi dobrá. 

Volby 2022 do zastupitelstev obcí

Prezident republiky vyhlásil na dny 
23. 9 a 24. 9. 2022 volby do zastupi-
telstev obcí. Konec lhůty pro podání 
kandidátních listin příslušnému re-
gistračnímu úřadu (§ 21 odst. 3 záko-

na) je 19. 7. 2022. Další informace, 
jako je např. počet podpisů potřeb-
ný pro nezávislé kandidáty či strany, 
jsou uveřejněny na webových strán-
kách města Bruntál.

Buchtobraní 2022

V sobotu 6. 8. 2022 od 15.30 hodin se 
opět potkáme ve sportovním areálu, 
kde proběhne tradiční klání o nejlep-

ší staroměstskou buchtu. Přijďte se 
podívat, ochutnat, zasoutěžit nebo si 
jen tak užít příjemné odpoledne.

Pozvánka 
na zasedání obecního zastupitelstva, konané 

dne 20. 6. 2022 v 16.30 hod. 
v zasedací místnosti Obecního úřadu

Ze školky

Po dlouhé době jsme 13. 4. 2022 
odpoledne uspořádali společnou akci 
s  rodiči v  naší školce – Velikonoční 
dílnu. Děti s pomocí svých rodičů vy-

ráběly kuřátka na velikonoční strom, 
umístěný 

ve vstupních prostorách obecního 
úřadu. Výsledky jejich společné práce 
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jsme druhý den s dětmi zašli na strom 
pověsit. 

Od 19. 4. 2022 měla naše mateř-
ská škola k dispozici iSophi diagnos-
tiku. Jedná se o diagnostický nástroj 
v  elektronické podobě, se kterou 
jsme se měly možnost seznámit a vy-
zkoušet si práci s ní v praxi. MAS Hru-
bý Jeseník nástroj zakoupil pro při-
hlášené školy jeden společný a podle 
rozpisu jej školám zapůjčuje.

Od 2. 5. do 16. 5. 2022 byl vyhlá-
šen zápis do mateřské školy na školní 
rok 2022 – 2023. Na šest uvolněných 
míst po dětech, které nastoupí po 
prázdninách do školy, bylo podáno 14 
přihlášek. Kritéria pro přijímání dětí 
byla nastavena spravedlivě a bylo 
podle nich přijato šest nových dětí.

Pro příští školní rok je výhled pro 
přijímání dětí příznivější a věřím, že 
budeme moci uspokojit všechny zá-
jemce, na které se letos nedostalo.

Začátkem května jsme na naší 
školní zahradě s  dětmi seli do vyvý-
šených záhonů ředkvičky a hrášek 
a zasadili jsme brambory. Také jsme 
za pomoci našich siláků ještě před 
olistěním vyřezávali u plotu náletové 
dřeviny. Seřezali jsme je na jednu dél-
ku a vyrobili z nich fazolové tee-pee. 
Každý den s  dětmi pozorujeme, jak 
se rostlinkám daří, jak rostou, jestli 
nepotřebují zalít, vyplet, nakypřit. Po 
zmrzlých jsme zasadili několik keříků 
rajčat, které nám věnovala paní Palič-

ková. Děti s  pracemi a s  péčí o rost-
liny velmi rády pomáhají. Ředkvičky 
a první várku hrášků snad před uza-
vřením v  červenci s  dětmi sklidíme. 
Ostatní na nás musí počkat do září.

Na 18. 5. 2022 jsme připravovali 
s dětmi program na oslavu Dne ma-
tek. Vystoupení bylo předvedeno 
poprvé v  nově zrekonstruovaných 
obecních prostorách pro kulturní 
akce. Vzhledem ke skutečnosti, že 
v  programu jsme měli více pohybo-
vých prvků, museli jsme jít dokonce 
dvakrát zkoušet, aby děti přivykly po-
hybu po zvýšeném pódiu a správně 
se dokázaly orientovat. Oslavenkyně 
obdržely od obce malé pohoštění 
a po vystoupení děti předávaly ma-
minkám a babičkám vlastnoručně 
vyrobené dárečky a také květiny od 
pana starosty.

Den dětí 1. 6. 2022 slavily naše 
děti již tradičně formou sportovní 
olympiády. Pro tuto příležitost jsme 
využili běžné cvičební nářadí a po-
můcky, ale i takové, které obvykle ne-
používáme, abychom si sportování, 
jak se patří, užili. Počasí bylo příznivé 
a tak jsme stihli oficiální část i volné 
hry. Na závěr děti dostaly medaile, 
na jejichž výrobě se samy podílely. 
Domů si odneslo každé z dětí jako 
dárek omalovánku a ještě model 
horkovzdušného balonu, naplněný 
pamlsky. Také na tomto výrobku děti 
osobně pracovaly.
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Máme za sebou další letní akci 
a to je 7. 6. 2022 návštěva divadla 
v Bruntále. Základní škola AMOS nás 
pozvala na představení Zoologická 
zahrada. Cestovali jsme s dětmi linko-
vým autobusem a děti si prošly pěšky 
částí města. Nastudované předsta-
vení mělo u dětí velký úspěch, navíc, 
když mezi účinkujícími poznali něko-
lik bývalých kamarádů z  naší školky, 
dnes již šikovných školáků a školaček. 
Po představení jsme s dětmi chviličku 
poseděli na náměstí u fontány a krás-
ně nám vyšel čas na autobus zpět 
do školky. Největší radost měly děti 
z toho, že si stihly před obědem ješ-
tě hodinu volně poběhat a pohrát na 
školní zahradě.

Další akce, na kterou se s dětmi tě-
šíme, je 15. 6. 2022 dopoledne Pro-
jektový den s polytechnickou náplní 
v  naší mateřské škole. Pozvaná lek-
torka si s  dětmi zahraje na stavitele 
mostů. Naučí je stavět pevné pilíře, 
budeme spolu jejich pevnost testovat. 
V další části plánovaného projektové-
ho dopoledne budou děti na zahradě 
zkoumat, co plave a co neplave. 

Na odpoledne téhož dne máme 
naplánováno Rozloučení se školním 
rokem a pasování nejstarších dětí na 
školáky s  doprovodným zábavným 
programem. V případě, že by se po-
časí zhoršilo, poprosíme o možnost 
uskutečnění této akce v  tělocvičně 
na obci.
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V úterý 21. 6. 2022 máme v plánu 
jet na menší výlet do přírody. Je do-
mluveno Putování za vílami 

a skřítky a akce se uskuteční ve 
Vzdělávacím a informačním centru 
ve Mlýně v Karlovicích. Pojedeme 
opět linkovým autobusem, takže po-
zveme jako doprovod i rodiče, kteří si 
mohou udělat čas.

Provoz mateřské školy pro děti 

bude pro tento školní rok ukončen 
dnem 15. 7. 2022.

Po dobu prázdninového uzavření 
budou v naší školce probíhat staveb-
ní práce na budování ateliéru ve dru-
hém nadzemním podlaží.

Nový školní rok zahájíme ve čtvr-
tek 1. 9. 2022.

Anna Bílá, ředitelka MŠ

První jarní kolo nás zavedlo na 
půdu Vrbna pod Pradědem, které-
mu jsme měli, co vracet. Na podzim 
jsme totiž doma prohráli 0-5. Tento-
krát však kluci zahráli mnohem lépe 
a vybojovali remízu 2-2. Naše branky 
vstřelili Moják a Šuba. Další kolo se 
mělo hrát ve Světlé Hoře, ale díky 
nepříznivému počasí bylo odloženo 
až na konec června. Třetí jarní kolo 
jsme hráli v Dolní Moravici a opět se 
nám po bojovném výkonu podařilo 
uhrát remízu, tentokrát 3-3, kdy naše 
branky dali Zabloudil, Vráblík a jeden 
gól si domácí dali vlastní. Následující 
zápas jsme konečně odehráli na do-
mácím hřišti, bohužel nám však vů-
bec nevyšlo. Kluci si nebyli schopni 
přesně přihrát, připravit pořádnou 
gólovou akci a tak jsme zaslouženě 
prohráli 2-4. O naše góly se postarali 
Zabloudil a Olbert. Navíc toto utkání 
bylo pro nás smolné, protože došlo 

ke zranění stabilních hráčů základní 
sestavy Patrika Györgyho a Vráblíka. 
Když k tomu připočteme další zraně-
né kluky, tak nám najednou chybělo 
5 hráčů a další museli hrát i s drobný-
mi šrámy. I přesto jsme v dalším utká-
ní v Horním Benešově uhráli remízu 
0-0, kdy nás neproměněné šance při-
pravily o vítězství. Toho jsme se do-
čkali v domácím utkání proti mužstvu 
Vysoká-Pitárne. I přes stále trvající 
marodku, kdy nám chybělo spoustu 
kluků, jsme byli v  utkání lepší a vy-
tvořily si více šancí. Vyhráli jsme 4-1, 
naše góly vstřelili Raab, Kramár, Píca 
a György. I další utkání jsme hráli na 
domácím hřišti, tentokrát proti po-
sledním týmu tabulky Lomnice, která 
doposud získala jeden bod. V zápase 
jsme byli lepší, ale špatně jsme brá-
nili. To znamenalo výsledek bohatý 
na branky, vyhráli jsme 6-3 a o naše 
branky se podělily Moják (3x), Kolín, 

FSK Staré Město, z.s. – jaro 2022
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Kramár R. a Horáček. Tyto výsledky 
zatím nenaznačovaly, že nám chybí 
zranění kluci. Jenomže následující 
utkání ve Velké Štáhly jasně ukázalo, 
že ano. I když jsme v utkání působili 
chvílemi, že máme míč ve svém dr-
žení mnohem déle než domácí, tak 
jejich důraz a rychlost nám působily 
velké problémy. O utkání se rozhodlo 
během prvních 20 minut, v  rozmezí 
13 a 20 minuty jsme dostali 3 bran-
ky. Konečný výsledek byl pro nás pak 
krutý – 7-1, náš gól dal Raab.   Na-
pravit dojem z  tohoto utkání jsme 
dostali šanci v domácím zápase proti 
Osoblaze. Ta přijela pouze s 10 hráči, 
navíc se jim hned v  10 minutě dal-
ší zranil. Hosté se tak zabetonovali 
před svou šestnáctkou a pokouše-
li se vyrážet k  ojedinělým rychlým 
protiútokům. A zejména v  prvním 
poločase se jim to párkrát podařilo 
a měli jsme velké štěstí, že tyto šance 
neproměnili. Naši kluci hráli těžko-
pádně, nebyli si schopni vytvořit více 

šancí a tak poločasové vedení 1-0 
proti týmu hrajícímu v 9 lidech bylo 
velmi málo. Ani druhý poločas nebyl 
z naší strany o moc lepší, podařilo se 
nám však naštěstí přidat ještě 3 bran-
ky a tak konečný výsledek byl 4-0. 
Branky vstřelili Kolín, Půda, Moják 
a Horáček. V  dalším kole jsme měli 
jet do Slezských Rudoltic, bohužel 
se však naplno projevil nedostatek 
hráčů z důvodu zranění a nedali jsme 
dohromady dostatečný počet hráčů 
k odehrání utkání. Takže se k zápasu 
nejelo a prohráli jsme kontumačně 
3-0. V sobotu 4. 6. jsme na domácím 
hřišti přivítali mužstvo Brantic a bo-
hužel nám zápas opět moc nevyšel. 
Po bezbrankovém poločase se hosté 
dostali do dvoubrankového vedení 
a teprve až poté se naše hra zlepšila 
a vytvořili jsme si gólové šance. Díky 
tomu jsme nakonec vyrovnali na 2-2, 
branky dali Zabloudil a Píca. Před po-
sledními dvěma zápasy se v  tabulce 
nacházíme na 8. místě.

26. 3. Vrbno p. Prad. - FSK Staré Město, z.s. 2-2 (1-1) branky Moják, Šuba 

9. 4. Dolní Moravice - FSK Staré Město, z.s. 3-3 (1-1) branky Zabloudil, 
Vráblík, vlastní 

16. 4. FSK Staré Město, z.s – Stará Ves 2-4 (1-3) branky Zabloudil 2x, 
Olbert

23. 4. Horní Benešov - FSK Staré Město, z.s. 0-0 (0-0) 

30. 4. FSK Staré Město, z.s – Vysoká Pitárne 4-1 (3-1) branky Raab, Kramár 
R., Píca, György

7. 5. FSK Staré Město, z.s. – Lomnice 6-3 (3-1) branky Moják 3x, Kolín, 
Horáček, Kramár R.

14. 5. Velká Štáhle - FSK Staré Město, z.s. 4-2 (3-1) branka Raab
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Tabulka po 22 kolech:
 1. Stará Ves 21 16 1 4 72:36 49
 2. TJ Sokol Vrbno p. P 22 14 3 5 72:31 45
 3. Lichnov 21 13 4 4 72:26 43
 4. Dolní Moravice 22 12 5 5 61:34 41
 5. Velká Štáhle 23 10 3 10 64:50 33
 6. Vysoká-Pitárne 20 10 3 7 48:40 33
 7. Světlá Hora 21 10 2 9 40:38 32
 8. FSK Staré Město 22 8 4 10 44:48 28
 9. Horní Benešov 22      8 4 10 38:44 28
10. Slezské Rudoltice 22 7 3 12 50:64 24
11. Brantice 21 5 5 11 33:57 20
12. Osoblaha 26 6 1 14 44:88 19
13. Lomnice 20 0 2 18 19:101 2

Díky svým obyvatelům se Obec 
Staré Město může v  roce 2021 po-
chlubit sběrem starého elektra urče-
ného ke zpětnému odběru a recyk-
laci o hmotnosti 1,36 t. Na každého 
obyvatele tak připadá 1,48 kg vy-
sloužilých spotřebičů. Byla tím uspo-
řena spotřeba elektřiny a produk-
ce skleníkových plynů, celosvětově 
omezena těžba ropy a železné rudy, 
a recyklací se pokryla i část dodávek 
mědi nebo hliníku pro průmyslovou 
výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčís-
luje Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí, které na základě 

dosažených výsledků vystavil kolek-
tivní systém pro sběr a recyklaci vy-
sloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky obyvatelům 
došlo za rok 2021 k úspoře produkce 
CO2 o 16,00 tun. Víte kolik smrků po-
hltí stejné množství CO2? 7 ks

Nebylo nutné vytěžit 797,32 lit-
rů ropy.   Představte si, že z  tohoto 
množství se pokryje spotřeba pohon-
ných hmot auta např. na cestu z Pra-
hy do Brna po dálnici D1 a to 30 krát.

Došlo také k úspoře 8 207,78 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky ná-

Jak jsme se v roce 2021 podíleli na ochraně 
životního prostředí?

21. 5. FSK Staré Město, z.s. - Osoblaha 4-0 (1-0) branky Kolín, Moják, 
Půda, Horáček

28.5. Slezské Rudoltice - FSK Staré Město, z.s. kontumačně 3-0
 4. 6. FSK Staré Město, z.s. – Brantice 2-2 (0-0) branky Zabloudil, Píca
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EKOKOM – autorizovaná obalová společnost

V  roce 2021 naše obec vytřídila 
a předala k dalšímu využití 50,382 tun 

odpadu, za což obec obdržela od spo-
lečnosti Ekokom částku 221.950,- Kč.

Co se děje s vytříděným olejem?
Taky vás napadlo, co se děje dál se vším tím použitým olejem, který doma 
slijete a odnesete do olejové popelnice? Nejste sami. Pojďme se tedy podí-
vat, jak to děláme my v Třídímolej.cz. Co všechno se s vysloužilým kuchyň-
ským olejem musí stát, aby mohl znovu posloužit lidem jako recyklované 
palivo pro letadla a auta. A také že třídění opravdu má smysl. 

Obsah popelnic pravidelně vyvážíme

Veškerý použitý olej, který sesbí-
ráte a vhodíte do některé z našich 
popelnic, pravidelně svážíme do naší 
továrny. Tady se obsah svozových 
vozů vysype na pás zpracovatelské 
linky a roztřídí. Naplněné plastové la-

hve linka nejdříve rozdrtí, aby z nich 
mohly oleje a tuky vytéct a připravit 
se pro další fáze zpracování. Nadrce-
né a omyté plasty předáváme k recy-
klaci dalším zpracovatelům, takže se 
znovu vrací do oběhu.

Použitý olej mechanicky zpracováváme

Špinavý použitý olej musí násled-
ně projít mnoha fázemi čištění, aby 
se zbavil zbylých jemných kousků 
plastů, pevných zbytků jídel, jako 
je strouhanka, stopy masa, zeleni-
ny a podobně, a také obsahu vody. 
Zbytkový biologicky rozložitelný od-
pad z oleje dodáváme do bioplynové 
stanice, kde nachází další využití pro 

výrobu energie. 
Celý proces zpracování použitých 

jedlých olejů a tuků přitom probíhá 
čistě mechanickou cestou, takže není 
potřeba využívat žádné chemikálie. 
Právě díky tomu, že je recyklace olejů 
relativně jednoduchá a nemá žádné 
vedlejší negativní dopady na životní 
prostředí, je velmi efektivní. O maxi-

dobí 8208 krát.
Podařilo se recyklovat 782,96 kg 

železa. Toto množství recyklovaného 
železa by bylo možné použít pro vý-
robu 33 ks nových praček, bez nut-
nosti těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebi-
čů se podařilo získat 27,59 kg mědi, 
což by postačilo pro ražbu 4905 1€ 
mincí, nebo 33,48 kg hliníku, který 
by stačil na výrobu 2233 plechovek 
o objemu 0,33 l.
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málně udržitelné procesy a nakládání 
se zdroji se samozřejmě v Třídímolej.

cz snažíme na všech úrovních zpraco-
vávání olejů a tuků.

Vyčištěnou surovinu dodáváme do rafinerie 

Na konci procesu probíhajícího 
v naší továrně získáme vyčištěný 
a zpracovaný odpadní olej, který do-
dáváme rafinerii. Ta jej umí využít 
nejefektivněji – vyrobí z něj přísadu 
do bionafty druhé generace nebo 

plně recyklované letecké palivo. Díky 
tomu nemusí auta a letadla jezdit 
a létat na fosilní paliva ani na speciál-
ně pěstované potraviny, ale využívají 
naopak odpad, který by byl jinak neu-
žitečný, nebo dokonce škodlivý. 

Společně tak snižujeme uhlíkovou stopu 

Vzhledem k tomu, že je letecká 
a silniční doprava jedním z největších 
světových producentů oxidu uhliči-
tého, ovšem vzdát se jich zatím neu-
míme, je recyklace olejů dobrá cesta, 
jak alespoň snižovat svou uhlíkovou 
stopu. Na každý „záchráněný“ a re-
cyklovaný litr odpadního oleje totiž 
ujedou osobní dieselová auta čtrnáct 

až dvacet kilometrů zcela bez emisí. 
Anebo pokud jezdit nechcete, dá se 
to vyčíslit i jinak: každé čtyři vytří-
děné litry použitého oleje pomůžou 
stejně, jako byste vysadili strom. 

Vidíte, jak jednoduché to je? Každý 
můžeme planetě něčím pomoct. Dě-
kujeme, že jste v tom s námi. 

Vzájemná ohleduplnost mezi řidiči motorových vozidel a cyklisty

Teplé slunečné dny přilákaly na 
cesty milovníky cykloturistiky. Nejen 
na cyklostezkách, ale také na cestách 
je se zvýšeným pohybem cyklistů 
spojené také riziko nehodovosti. Po-
čet cyklistů v poslední době výrazně 
stoupl, přičemž tato skupina patří 
mezi nejohroženější účastníky sil-
ničního provozu. Policisté krajského 
ředitelství Moravskoslezského kra-
je se v  předchozích dnech zaměřili 
nejen na ohleduplnost mezi cyklisty 

a řidiči motorových vozidel, ale také 
na dodržování zákonem stanovených 
pravidel provozu na pozemních ko-
munikacích.

Na předem určených místech 
účastníkům připomněli několik zá-
sad, jako jsou například:

•	Účastníkem provozu na pozemních 
komunikacích je každý, kdo se 
přímým způsobem účastní provozu 
na pozemní komunikaci

Na kole bezpečně
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•	Mezi povinnosti účastníka sil-
ničního provozu patří kromě jiného 
zákaz požití alkoholických nápojů 
nebo užití návykových látek před 
a během jízdy

•	 Přejezd pro cyklisty je místo na 
pozemní komunikaci určené pro 
přejíždění cyklistů přes  pozemní 
komunikaci vyznačené příslušnou 
dopravní značkou

•	 Cyklista mladší 18 let je povinen 
za jízdy použít ochrannou přilbu 
a musí jí mít nasazenou a řádně 
připevněnou na hlavě

•	Na jednomístném jízdním kole není 
dovoleno jezdit ve dvou

•	 Cyklista za snížené viditelnosti 
musí mít za jízdy rozsvícený svět-
lomet s  bílým světlem svítícím 
dopředu a zadní svítilnu se světlem 
červené barvy nebo přerušovaným 
světlem červené barvy

•	 Cyklista je povinen užít zřízených 
jízdních pruhů pro cyklisty a stezek 
pro cyklisty

•	 Pokud je stezka pro chodce a cyklisty 
označena dopravní značkou „Stez-
ka pro chodce a cyklisty“ nesmí 
cyklista chodce ohrozit

•	Na vozovce nesmí ohrozit chodce, 
musí jezdit při pravém okraji vo-
zovky

•	 Cyklisté smějí jet jen jednotlivě za 
sebou

•	 Před vjezdem na přejezd pro 
cyklisty se cyklista musí přesvědčit, 
zda může vozovku přejet, aniž by 
ohrozil sebe i ostatní účastníky 
provozu na pozemních komunik-
acích (na přejezdu pro cyklisty se 
jezdí vpravo)

•	 Cyklista je povinen dávat znamení 
paží jen před započetím jízdního 
úkonu

Od ledna 2022 vyšel v platnost zá-
kon, který řidiči přikazuje povinnost 
předjet cyklistu ve vzdálenosti nej-
méně 150 cm. Aby si mohl řidič lépe 
představit vzdálenost, kterou musí 
dodržet, doporučujeme objíždět 
cyklistu stejným způsobem, jako při 
předjíždění vozidla. 
Mnoho šťastných kilometrů bez ne-
hod a slunce nad hlavou.
Krajské ředitelství policie Moravsko-
slezského kraje por. Bc. Martina Jab-
lońská komisař oddělení prevence 
17. května 2022


